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ВСТУП 
 

Одним з найбільш актуальних завдань сучасного розвитку економіки України є 

створення умов ефективного і динамічного переходу до ринкових відносин. При 

цьому дуже важливою є реорганізація надмірної концентрації і монополізації 

виробництва, удосконалювання організаційних і структурних відносин, перегляд 

застарілих командних економічних зв'язків і методів керування. 

Стратегічне управління - це процес розробки стратегій і управління 

організацією для успішної її реалізації. Організації і керівники, які мислять 

стратегічно, дивляться вперед і визначають напрямок, в якому вони хочуть рухатися. 

Не дивлячись на свою впевненість, що бізнес, як і керівники, повинен працювати 

добре і прямо зараз, щоб добре розвиватися в майбутньому, їх цікавить більш 

широкий спектр проблем, з якими вони зустрічаються, і загальний напрямок, в якому 

вони повинні рухатися, щоб вирішувати ці проблеми. 

Стратегічне управління здійснюється в контексті місії організації, і його 

фундаментальна задача полягає в тому, щоб забезпечити взаємозв’язок місії з 

основними цілями організації в умовах змінного економічного середовища. 

Стратегічне управління стосується й цілей, і засобів. В площині цілей воно 

вимальовує загальні контури майбутнього організації; в якості засобів - показує, як ця 

ціль повинна досягатися. Отже, стратегічне управління - це прогнозне управління, 

пов’язане з розробкою і концептуалізацією уявлень про те, куди прямує організація. 

Стратегічне управління повинне суміщатися з практикою поточного управління. 

Завжди необхідно пам’ятати, що стратегія це засіб для створення додаткової вартості. 

Методичною і теоретичною основою для написання роботи послужили різні 

законодавчі акти і праці відомих вчених в області стратегічного менеджменту й 

аналізу господарської діяльності підприємства. Процес стратегічного управління 

підприємством досліджувало багато вiтчизняних і зарубiжних вчених-економiстiв, 

зокрема: Ансофф І., Скібіцький О.М., Василенко В.О., Шершньова З.Є., Нємцов В.Д., 

Забродська Л.Д., Міщенко А.П., Мізюк Б.М., Пономаренко В.С. Методи дослідження 
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– теоретичні дослідження, метод логічної дедукції, аналіз економічних і соціальних 

досліджень і статистичних даних, творча інтуїція, кількісний і якісний аналіз. 

Визначення стратегії - це не складання плану дій. Визначення стратегії - це 

прийняття рішення з приводу того, що робити з окремим бізнесом або продуктами, як 

і в якому напрямку, розвиватися організації. 

В даний час стратегічне управління є найважливішим чинником успішного 

виживання в ускладнюються ринкових умовах, але, тим не менш, постійно можна 

спостерігати в діях організацій відсутність стратегічність, що і призводить їх часто до 

поразки в конкурентній боротьбі. Стратегічне управління в кожен даний момент 

фіксує, що організація повинна робити в сьогоденні, щоб досягти поставлених цілей в 

майбутньому, виходячи при цьому з того, що оточення буде змінюватися, і умови 

життя організації будуть змінюватися теж. При стратегічному управлінні як би 

здійснюється погляд із майбутнього в сьогодення, визначаються і здійснюються дії 

організації в даний час, що забезпечують їй певне майбутнє, а не виробляється план 

чи опис того, що організація повинна буде робити в майбутньому. На противагу при 

нестратегічному управлінні складається план конкретних дій, як у справжньому, так і 

в майбутньому, апріорі який базується на тому, що чітко відомо кінцеве стан і що 

оточення фактично не змінюватиметься. 

Наша стратегія безпосередньо пов'язана з фінансовими ресурсами підприємства. 

Фінансові ресурси фірми мають значний вплив на вибір стратегії. Будь-які 

зміни в поведінці фірми, такі, наприклад, як вихід на нові ринки, розробка нового 

продукту і перехід у нову галузь, потребують великих фінансових витрат. Тому 

фірми, що мають великі фінансові ресурси або ж легкий доступ до них, при виборі 

стратегії поведінки знаходяться в набагато кращому становищі і мають для вибору 

набагато більшу кількість варіантів стратегії, ніж фірми із дуже обмеженими 

фінансовими можливостями. 

Тому стратегія заслуговує найсерйознішого уваги як інструмент управління, 

придатний не тільки для фірм, але і для широкого кола соціальних установ. Але треба 

усвідомлювати, що він жодним чином не доповнює природну поведінку людей, що 
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працюють в організаціях, і відносяться вони до нього, як правило, без будь-якого 

ентузіазму. 

Метою даної роботи є розгляд теоретичного аспекту стратегічного управління 

на підприємстві.  

Виходячи з поставлених цілей, можна сформувати завдання: 

- розглянути теоретичні аспекти стратегічного управління проаналізувати 

майно підприємства і дати його характеристику; 

- аналіз джерел коштів підприємства; 

- оцінка ліквідності та фінансової стійкості; 

-  аналіз рентабельності та ділової активності; 

-  розробка фінансової стратегії, що дозволяє підвищити ефективність 

стратегічної діяльності ВАТ «ООЖК». 

Об'єктом дослідження роботи є ВАТ «ООЖК». 

Предметом дослідження є стратегічна діяльність ВАТ «Одеський 

Олійножировий комбінат». 

Практична значимість дипломної роботи полягає в тому, що розроблені шляхи 

вдосконалення можна практично використовувати для підвищення ефективності 

фінансової діяльності ВАТ «ООЖК». 

 

 



 
 

ВИСНОВКИ 
  

Входження у світову економічну діяльність є досить важким і довгим 

процесом для кожної національної економіки і кожного підприємства зокрема. 

Те, що шлях національної замкнутості, ізоляції від системи міжнародного 

поділу праці – безперспективний, є доволі очевидним висновком і не потребує 

вагомих доказів. 

Важливою складовою частиною механізму управління фінансовою 

діяльністю підприємства є системи і методи її аналізу. Фінансовий аналіз являє 

собою процес дослідження фінансового стану та основних результатів 

фінансової діяльності підприємства з метою виявлення резервів підвищення 

його ринкової вартості та забезпечення ефективного розвитку. 

Управління фінансами підприємства включає в себе вирішення наступних 

основних завдань: 

• забезпечення підприємства необхідною кількістю фінансових ресурсів; 

• організація їх ефективного використання. Обов'язковими умовами 

вирішення цих завдань є: 

• по-перше, вміння оцінювати стан фінансів підприємства на заданий 

момент часу і розуміння причин і факторів, під впливом яких воно може 

змінитися, тобто необхідно вміти аналізувати фінансовий стан підприємства і 

ставити залами щодо його вдосконалення. 

• по-друге, необхідно вміти з безлічі альтернативних рішень, що 

диктуються інтересами підприємства і визнаних придатними для даних умов, 

відбирати найбільш прийнятні, тобто фінансове рішення по можливості має 

бути близьким до найкращого. 

Відзначимо, що все це можна зробити, маючи лише необхідною 

інформацією та знаннями, що дозволяють оцінювати можливі наслідки 

розглянутих варіантів. Фінансовий стан підприємства на даний момент часу є 

результатом, по-перше, що передував періоду існування підприємства і, по-



 
 

  

друге, рішень, прийнятих за звітний період - рік, квартал, місяць. Його можна 

характеризувати сукупністю параметрів, що відображають потенціал 

підприємства і його використання. До них відносяться: 

• розміри активів, якими володіє підприємство, і їх відповідність обсягам 

виробництва і продажів; 

• забезпеченість підприємства власним капіталом і його залежність від 

позикових джерел фінансування; 

• рентабельність підприємства, його здатність генерувати прибуток, 

достатню для покриття витрат на підтримання свого потенціалу; 

• співвідношення дебіторської та кредиторської заборгованості, 

показники поточної ліквідності; 

• потік готівки, його утворення та використання та ін. 

Аналітичні процедури, що виконуються топ-менеджерами та 

фінансовими менеджерами, дуже різноманітні. Разом з тим в системі 

фінансового аналізу є один блок, знання процедур якого є обов'язковим 

практично для будь-якого економіста; цей блок - аналіз фінансового стану 

суб'єкта господарювання. Елементи даного блоку в тій чи іншій комбінації, так 

само як і результати аналізу, входять в число основних аргументів при 

прийнятті досить різноманітних управлінських рішень як щодо власне 

підприємства, так і інших суб'єктів господарювання, сегментів ринків, взаємин 

з бюджетом, кредитними установами та ін. 

Подібний аналіз виконується за даними публічної бухгалтерської 

звітності і тому досить добре структурований. Разом з тим нерідка ситуація, 

коли аналіз виконується безсистемно, наприклад, розраховуються якісь 

аналітичні коефіцієнти, які «аналітик» не в змозі проінтерпретувати і з якими 

не знає, що робити. Така звітність рідко призводить до позитивних результатів 

- потрібна певна система в проведенні аналізу. 

В даний час аналіз фінансового стану підприємства досить добре 

систематизований, а його процедури мають уніфікований характер і 



 
 

  

проводяться, по суті, за єдиною методикою практично у всіх країнах світу. 

Загальна ідея цього уніфікованого підходу до аналізу полягає в тому, що 

вміння працювати з бухгалтерською звітністю передбачає, по крайней мере, 

знання і розуміння: 

• місця, займаного бухгалтерською звітністю в системі інформаційного 

забезпечення управління діяльністю підприємства; 

• нормативних документів, що регулюють її складання і подання; 

• складу і змісту звітності; 

• методики її читання і аналізу. 

Складність оцінки фінансового стану підприємства обумовлена 

відсутністю єдиного показника, за яким можна було б судити про ступінь 

фінансового благополуччя, його достатності або недостатності. 

Фінансовий стан підприємства характеризується комплексом показників, які 

часто суперечать один одному, коли збільшення одного з них веде до 

небажаного зниження іншого. Стійкий фінансовий стан - це компроміс між 

різними показниками, при якому ліквідність, рентабельність, оборотність і 

фінансова стійкість знаходяться в розумних межах. 

Аналіз фінансового стану підприємства націлений, перш за все, на 

пошук цими межами, з'ясування того, наскільки далекі загрози фінансового 

неблагополуччя або навіть банкрутства (чи є воно нормальним, напруженим 

або критичним), які фінансові наслідки можуть виникнути в результаті тих чи 

інших господарських рішень, які труднощі можуть очікувати підприємство в 

найближчому майбутньому. Паралельно з цим дається оцінка того, наскільки 

ефективним було управління підприємством в минулому звітному періоді. 
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